

### 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京10月21日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会将于23日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

## 河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行

# 弘扬伟大抗疫精神凝聚攻坚克难强大力量 奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

王国生讲话 尹弘主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者李铮 冯芸 马涛)10月21日,河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在郑州隆重举行,深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,弘扬伟大抗疫精神,在褒扬先进、致敬英雄中持续营造竞相出彩的生动局面,在回望大战、回顾大考中不断凝聚攻坚克难的强大力量。省委书记王国生出席会议并讲话,省长尹弘主持会议,省政协主席刘伟出席会议。

上午8时许,我省抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人、优秀共产党员、先进基层党组织代表乘坐礼宾车从驻地出发,由护卫队护卫前往省人民会堂。省人民会堂外,少先队员热情欢呼致敬,代表们沿红毯拾级而上,进入会场。

会场内气氛庄严肃穆。主席台后幕正

中,中华人民共和国国徽熠熠生辉,10面红旗分列左右。

9时整,大会开始。全场起立,高唱国歌。国歌唱毕,全场肃立,向在抗击新冠肺炎疫情中牺牲的烈士和逝世同胞默哀。

会议宣读了《中共河南省委、河南省人民政府关于表彰河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》和《中共河南省委关于表彰河南省优秀共产党员和河南省先进基层党组织的决定》。王国生、尹弘、刘伟等为受表彰的先进个人、先进集体和优秀共产党员、先进基层党组织代表颁奖。

会议向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争作出重大贡献的医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业

单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员干部致以崇高的敬意;向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向鼎力相助的兄弟省区市,向踊跃提供援助的港澳台同胞、海外华侨华人以及国际友人表示衷心的感谢;对在抗击疫情斗争中英勇献身的烈士们致以深切的缅怀,对被疫情夺去生命的同胞们表达沉痛的哀悼,向正在接受治疗的人们送上真诚的祝愿,向那些仍奋战在常态化疫情防控一线的工作人员致以亲切的慰问。

会议指出,面对突如其来的严重疫情,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策,打响了气壮山河的人民战争、总体战、阻击战。我们深入学习贯彻总书记重要讲话和指示精神,坚决落实党中央、国务院决策部

署,立足河南特殊省情,紧紧抓住宝贵时间窗口,第一时间研究部署、第一时间全面动员、第一时间落实防控,把干部带头、依靠群众、全面排查、堵塞漏洞、集中救治贯穿始终,较短时间内形成了稳控有力的良好局面。我们坚决听从总书记和党中央号令,筑牢了阻击疫情的中原防线;我们依靠基层党组织构建起群防群控的安全网,凸显了1亿河南人民的硬核力量;我们凝聚起共克时艰的强大正能量,展现了黄河文化不屈不挠的精神底色,交出了一份浸透着心血的合格答卷。

会议强调,回望这场惊心动魄的抗疫大战,带来的冲击更是奋起、有损失更有收获;回顾这场艰苦卓绝的历史大考,赢得的是进步更是信心、是今天更是未来,实现了全省上下政治上思想上精神上的一次全方位升华。

(下转第二版)

本报讯(记者孟鹏 通讯员石少华)“以前在县里举办的的工作大比拼擂台赛中,我们一直处在后几名。原因很简单,工业基础薄弱,人均地区生产总值上不去。实行差异化考核后,我们被列入‘农产品主产区’。依靠发展特色种植,我们在去年第四季度擂台赛中夺得了金奖。”10月20日,提起县里实行的差异化考核,肖旗乡党委书记王振伟说。

肖旗乡有7.2万亩耕地,是典型的农业大乡。“让一个农业乡镇与工业重镇去比GDP,无异于让老黄牛与千里马比赛跑。”对于改革考核评价体系的初衷,宝丰县长王代强打了一个比喻。

2019年初,该县制定了经济社会发展高质量发展考核评价暂行办法,考核由“注重总量”向“追求质量、效益”转变,将全县13个乡镇(镇、林站)分为“重点开发区”“农产品主产区”和“重点生态功能区”,分别设置了偏重经济增长、偏重农业生产、偏重生态保护3种不同的指标考核评价体系,建立差异化考核机制。

## 宝丰县差异化考核激活发展动力

由『注重总量』向『追求质量、效益』转变

差异化考核,很大程度上解决了“唯GDP论”带来的弊端,让各地根据自身优势找准了发展方向。

肖旗乡和其他3个乡镇被列入“农产品主产区”后,通过制定“一村一品”奖扶政策,规划东部红薯、中部烟叶、西部花生、北部蔬菜、南部休闲农业5个片区,引导农民发展特色种植。“今年我们发展特色辣椒种植3000余亩,带动2000余名劳动力就近就业,全乡预计销售辣椒9000多吨,产值2000多万元。”王振伟说。

列入“重点生态功能区”的观音堂林站立足自然资源优势,积极探索农家乐、生态观光旅游、乡村文化游等,实现了从“山区”到“景区”的华丽蜕变。

差异化考核,让过去常拿金奖的工业乡镇也感受到了压力。“以GDP论英雄时,拿金奖、银奖对我们来说真不是件难事。现在,稍有懈怠,别的乡镇就可能把奖牌夺走了。逆水行舟,不进则退。所以,只有一个字——干!”今年第二季度获得金奖的杨庄镇党委书记王国杰说。

差异化考核激活了党员干部干事创业和县域经济高质量发展的动力。2019年,在中部地区县域经济百强县排名中,宝丰县从第88位升至第77位。今年上半年,面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的外部环境,该县经济运行稳中有进,地区生产总值完成161.9亿元,同比增长2.3%,增速位居全市第二;一般公共预算收入完成8.3亿元,同比增长10.82%,增速在全省(市)中排名第七。

## 第三季度全国财政收入增速转正

据新华社北京10月21日电(记者申铨)随着减税降费、助企纾困政策加快落实,经济持续稳定恢复,财政收入增长不断好转。财政部21日发布的显示,今年第三季度全国财政收入同比增长4.7%,季度增速实现由负转正。

前三季度累计来看,全国一般公共预算收入141002亿元,同比下降6.4%。其中,中央一般公共预算收入65335亿元,同比下降9.3%;地方一般公共预算本级收入75667亿元,同比下降3.8%。全国税收收入118876亿元,同比下降6.4%;非税收入22126亿元,同比下降6.7%。



丰收的喜悦

10月21日,望着丰收的稻谷,淮河区曹楼村曹东村村民王发成夫妇脸上充满了喜悦之情。

时下,曹楼乡种植的13000余亩水稻陆续成熟,农户纷纷趁时抢收,确保颗粒归仓。今年,该乡种植的水稻亩产约500公斤,所有水稻将在月底提前收割完毕。

本报记者 姜涛 摄

## “鹰城蓝”越来越多了

优良天数增幅全省第一

本报讯(记者程颖)10月21日,记者从污染防治攻坚战了解到,截至10月20日,我市空气质量优良天数达224天,较去年同期增加73天,空气质量优良天数同比增加数量和南阳并列全省第一。

为持续改善空气质量,今年初,我市出台了本年度大气、水、土壤污染防治攻坚战实施方案,科学制定全年攻坚任务,细化分解责任目标。同时,根据污染物特征、季节特点等,制定了阶段专项攻坚方案,并将大气攻坚任务进一步细化分解到具体单位,明确工作标准要求、时间节点。此外,我市还进一步完善考核机制,建立了大气环境质量月排名奖惩机制,对大气污染进行全方位综合治理。

“散乱污”治理方面,我市依据“先停后治、分类处置”的原则,针对排查出的企业建立清单台账,动态销号管理,依照“散乱污”标准精准分类整治到位。截至目前,全市共整治“散乱污”企业23家,有力打

击了各类环境违法行为。重点工业企业污染治理方面,我市完成钢铁、水泥等行业重点工业企业污染治理任务90项。通过开展渣土车检测监管和非道路移动机械监管专项行动,我市对市区运行的渣土车进行全面排查、检测、治理,对市区建设工地377台不合格非道路移动机械实施清场,淘汰国三及以下柴油营运货车3581辆。

为加强PM2.5污染治理,我市在全省率先出台了2020年夏季臭氧与PM2.5协同控制攻坚实施方案,采取有力措施对臭氧与PM2.5协同管控和治理;在全市范围内对化工、焦化、餐饮、加油站及储油库等重点行业开展全面排查,督促存在问题的企业限期整改;调整涉VOCs(挥发性有机物)企业生产时间,实施夏季错峰生产管控;实施加油站错峰卸油作业,并鼓励国有企业开展加油站夜间加油降价促销活动,引导广大群众在夜间进行加油,有效降低了VOCs排放。

## “出彩河南人”楷模发布厅推出特别节目

## 讲述抗疫故事 致敬抗疫英雄

本报讯 10月21日,全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会召开当晚,由省委宣传部、河南广播电视台制作的“出彩河南人”楷模发布厅致敬抗疫英雄特别节目——“人民不会忘记”,在河南卫视和大众新闻客户端等网络平台首播。节目紧扣习近平总书记提出的“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”伟大抗疫精神,聚焦河南在疫情防控中获得全国、全省表彰的先进个人、集体和优秀共产党员、基层党组织,讲述他们可歌可泣的抗疫故事。

节目共分生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共5个篇章,分别讲述赵清霞、乔伍营、李俊珊、李慧、全麟龙等医务、疾控及应急救援人员敬佑生命、负重前行,同时间赛跑、同病魔较量,坚持生命至上不退缩的英雄形

象;讲述郑州圆方集团职工、中建七局建设郑州岐伯山医院党员突击队、李姗姗等普通群众、工程建设者、教师、公安民警、下沉干部、志愿者同甘共苦、大气淳朴,把个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体,举国同心一盘棋,筑起坚不可摧的人民防线;讲述樊树锋、金虎等面对疫情临危不惧、坚韧执着,困难面前豁得出、关键时刻冲得上,舍生忘死护众生的英雄形象;讲述李霞、王丽辉、数字郑州科技团队等面对前所未知的新型传染病,求真务实、敢闯新路,尊重科学敢攻关的英雄形象;讲述河南长垣宏安集团、中欧班列、郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组机场专班党支部等和衷共济、心怀大爱,命运与共勇担当,为全球疫情防控注入源源不断的动力。

(省宣)

## 高新区遵化店镇深耕农村大地,在乡村振兴中打造一个个富美乡村——

# 美丽乡村入画来

“家乡建设得好美啊,每次回家都能看到变化,特别是城乡的卫生环境搞得这么好,看了心情非常舒畅。”今年中秋、国庆期间,高新区遵化店镇西赵村在外务工的赵兴占回家后感叹道。

作为全省第一批“美丽小镇”,近年来,遵化店镇深耕农村大地,在乡村振兴中打造一个个富美乡村。

**整治环境卫生,打造美丽家园**

为进一步推进乡村振兴,打造百姓富、生态美的和谐新农村,遵化店镇多措并举推进农村人居环境综合整治,引导村民转变落后的生活方式,实现村容村貌和生态环境美化优化。

该镇通过招投标方式引进专业的保洁公司,组建保洁队伍,做到定人、定岗、定责,实现全天候无缝隙管理;在村庄主次干道设置垃圾桶1510个,配备保洁员169人、垃圾清运车10辆,区域内垃圾基本实现日产日清;结合实际情况,本着“群众接受、经济适

用、维护方便、不污染水体、粪污同步治理”的原则,采取“大三格”化粪池模式,在18个村庄安装大型三格化粪池,对粪污实施集中无害化处理,辐射农户6300多户。目前,该镇的旱厕已按照无害化标准改造完毕。

同时,该镇全面实施村庄道路硬化、饮水安全巩固提升、污水处理、沟渠疏浚清淤、村庄绿化、路灯亮化、公共服务配套化等工程,农村基础设施日趋完善。为防止“脏、乱、差”现象反弹,该镇每月拿出17万元对各村进行评比,实行以奖代补,2016年9月至今已投入资金2000多万元。

截至目前,该镇24个村已建成省级农村人居环境综合整治达标村,其中18个村通过验收达到省级农村人居环境示范村标准,实现了“村在林中、路在绿中、居在园中、人在景中”的蝶变。

**因地制宜规划,发展特色产业**

在美丽乡村建设中,遵化店镇充分考虑各村自然条件和文化因素,利用各村地势地

貌,营造独特的景观。

10月20日晚,西赵村一处游园长廊里,一排垂着长穗的灯笼样式的红灯笼格外显眼,大人孩子围了一圈,在音乐的伴奏下,唱起了《我和我的祖国》。72岁的村民李国文指着村中心的游园说,这里过去是臭水坑,今年4月被改造成了长廊错落、绿草葱葱的游园,现在是村里最美的地方。

遵化店镇各村在绿化和规划方面也各有亮点,溪庄村巧用坑塘治理生活污水,在坑塘中养白鲢、种荷花,形成了“鱼戏莲叶间”的美丽画面;节张村的游园曲径通幽、村庄的徽派建筑文化广场赏心悦目……

乡村美是“面子”上的,农民富才是美丽乡村的根基。该镇结合实际,围绕“乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富”的目标,高标准推进美丽乡村建设,形成了各村

的特色。

结合临近市区、地肥墒好的特点,屈庄村大力发展蔬菜种植,有蔬菜大棚400多个,形成了我市最大的无公害蔬菜种植基地。临近河道、土地肥沃的张庄村投资300万元成立了种植专业合作社,大力发展果树种植,建设钢架大棚20多个,引进了果桑、美国大樱桃、树莓等13个特色水果品种,依托丰富的水资源和便捷的交通网络,因地制宜发展特色产业。

(下转第八版)

## “十三五”,你我这样走过 ——乡村振兴看河南